

内页导读

18 理念分享

跟随大势踏浪
把握行情机会

本报经济部主编 | 总第33期 | 2019年3月2日 星期六 本版编辑:刘珍华 视觉设计:邵晓艳 编辑邮箱:xmjbjb@xmwb.com.cn

内页导读

19 家庭理财

善待每个铜子
用好每一分钱

新民财经

A股2月长阳

牛市已来

首席记者 连建明

2月一声惊雷,A股拔地而起,牛市从天而降。刚刚过去的2月份,沪深股市人气沸腾,各指数均拉出长阳,上证指数2月涨幅为13.79%,创下近4年最大月涨幅,创业板指数更是暴涨25.06%,创下历史最大月涨幅。低迷已久的A股终于迎来了新的牛市。

2

月涨幅位列全球第一

2月四大指数均收出大阳线,具有历史意义,不仅是确立牛市的一个标志,而且在历史上也涨幅居前。

上证指数2月以2597.78点开盘,最低点为2590.55点,基本上是光脚阳线,然后一路突破2600点、2700点、2800点、2900点,最高上摸2997.49点,离3000点仅一步之遥。最终2月报收2940.95点,2月上涨356点,月涨幅为13.79%。这一涨幅是2015年4月以来最大月涨幅。

深证成指2月以7524.67点开盘,一路上涨突破8000点和9000点大关,最终报收9031.93点,月涨幅达20.76%,创出2014年12月以来最大月涨幅。深证成指自2000年以来月涨幅超过20%的非常少,由此,今年2月这根大阳线很牛。

中小板指数2月以4866.87点开盘,最高上摸6084.57点,最后两天有所回落,2月最终报收5893.69点,月涨幅达21.86%,创出2015年5

月以来最大月涨幅。

创业板指数是2月最强的指数,1233.38点这个跳空高开位置是全月最低点,然后突破1300点、1400点、1500点三道大关,最终报收1535.68点,2月涨307点,月涨幅达25.06%,创出创业板历史上最大月涨幅纪录。创业板指数设立以来,月涨幅超过20%的只有3次,就是2015年创业板牛市最疯狂的3月至5月,月涨幅分别为21.12%、22.38%、23.97%。

从其他股市看,只有澳大利亚股市2月涨幅为5.19%,其余没有一个股市涨幅超过5%,无论美国三大指数还是欧洲三大指数,涨幅大部分在3%左右,表现较好的法国股市涨幅超过4%。亚太股市中,日经225指数2月涨幅为2.94%,中国香港地区恒生指数2月涨幅为2.47%。

2月A股“牛冠全球”,使A股成为今年以来全球涨幅最大的股市。截至2月收盘,上证指数、深证成指、中小板指数、创业板指数今年以来涨幅分别为17.93%、24.75%、25.32%、

22.8%。欧美股市中,没有一个涨幅超过15%,美国纳斯达克指数是表现最好的指数之一,今年以来上涨14%。即使算上非主要股市,阿根廷是这几年全球最牛的股市,今年以来涨幅为16.67%,也比A股涨幅小。A股从去年垫底一跃变成领跑者。

2月数据可以说处处透着牛气。首先,涨幅巨大。各指数均创出4年左右最大月涨幅或史上最大月涨幅,而且一举突破半年线和年线,还伴随巨大跳空缺口。其次,成交量巨大。本周一和周二两市成交额均突破万亿元,虽然2月有春节,交易时间短,但沪市成交额为3.8万亿元,创出8个月来最大月成交额。深市成交额突破5万亿元,同样创出8个月来最大月成交额,两市融资余额增长838.62亿元。第三,个股普涨。2月两市仅31只个股下跌,99%股票上涨,其中半数股票涨幅超过20%。低价股锐减,1月31日两市共1029只个股收盘价低于5元,2月28日两市低于5元个股数量降至692只。



3

行情起步 风险也要防

牛市已来,低迷已久的A股的确该换面貌了。

2月27日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,邀请中国证监会主席易会满、副主席李超、副主席方星海,上海证券交易所理事长黄红元等介绍设立科创板并试点注册制,进一步促进资本市场稳定健康发展有关情况并答记者问。上任一个月的证监会主席易会满首秀,其“敬畏市场、尊重规律、遵循规律”的治市理念被广大投资者点赞。

易会满表示,设立科创板是深化资本市场改革的具体举措。这次改革不仅是新设一个板块,更重要的是,坚持市场化法治化的方向,在发行、交易、信息披露、退市等各个环节进

行制度创新,建立健全以信息披露为中心的股票发行上市制度,发挥科创板改革试验田的作用,形成可复制可推广的经验。同时,易会满表示要“打通社保基金、保险、企业年金等各类机构投资者入市瓶颈,吸引更多中长期资金入市。”“推进《证券法》等法律法规的修订,大幅提升资本市场违法违规成本。”“精准做好股票质押、债券违约、私募基金、场外配资和地方各类交易场所等重点领域风险的防范化解处置工作。”

这些举措无疑对推进资本市场稳定健康发展具有重大意义,相信这轮牛市还会深化,虽然近期涨幅不小,但长远来看,新一轮股市行情不过刚起步。回顾去年底,上证指数、深

进入猪年股市风来了

这轮上涨行情1月就启动了,但是,1月主要是大盘蓝筹股上涨,上证指数、深证成指虽然报收红盘,但创业板指数却是下跌的,从个股看,竟然三分之二的股票是下跌的。2月才是真正的全面牛市。

2月第一天正好是狗年最后一个交易日,大涨行情已经开始显现,一直最弱的创业板指数当天高开高走,大涨3.52%。这个光明的尾巴预示着来年行情不同一般。果然,2月11日猪年第一个交易日,创业板指数继续跳空高开,然后高举高打,拉出第二根大阳线,一举收复1300点大关,当天大涨3.53%。此后大盘一路向上,尤其是深市三大指数,大幅上涨,领头羊创业板指数一周后又攻克了1400点大关,牛市的气息已经扑面而来。

真正确立牛市格局的无疑是本周一,当天沪深股市高开高走,这根大阳线以及这个巨大跳空缺口都具有标志性意义。周一

大涨最大的原因是高层对资本市场的高度定位。2月22日中共中央政治局就完善金融服务、防范金融风险举行第十三次集体学习,中共中央总书记习近平指出,金融是国家重要的核心竞争力。这一全新论述对资本市场也是意义重大,作为全方位多层次金融支持服务体系中的重要组成部分,包括股票市场在内的资本市场也将成为国家重要核心竞争力的组成部分。这意味着,应从更高层次理解资本市场的战略方位,以更强的政策合力

深化资本市场改革发展,推动资本市场建设步入纲举目张的新阶段。

于是,周一各大指数全线高开,上证指数以2838.39点开盘,跳高34.16点,涨幅为1.22%,而且,这个开盘位就是全天的最低位,开盘后一路高歌猛进,最终以几乎全天最高点2961.28点报收,收出一根光头光脚的大阳线,大涨157.05点,涨幅达5.6%,不仅创下今年最大单日涨幅,也是2015年9月以来最大单日涨幅。

深证成指以8804.97点高开了1.78%,最终以最高的9134.58点报收,涨幅达5.59%。中小板指数以5787.15点高开,一路上涨最终以5985.31点报收,逼近6000点大关,涨幅为5.21%。创业板指数以1487.3点高开2.13%,报收1536.37点,涨幅高达5.5%,创下今年最大单日涨幅,也是2016年3月17日以来最大单日涨幅。

深证成指以8804.97点高开了1.78%,最终以最高的9134.58点报收,涨幅达5.59%。中小板指数以5787.15点高开,一路上涨最终以5985.31点报收,逼近6000点大关,涨幅为5.21%。创业板指数以1487.3点高开2.13%,报收1536.37点,涨幅高达5.5%,创下今年最大单日涨幅,也是2016年3月17日以来最大单日涨幅。

周一这根大阳线完全确立A股市场已经由熊转牛的格局,因为各大指数从去年底或者今年初的最低点算起,涨幅均达到20%,符合牛市条件。周一成交额也时隔3年首次突破万亿元,当天有300只股票涨停,这些都是牛市里的数据。同时,本周一这个跳空缺口至今未补,不仅是日线缺口,而且是周线缺口,具有突破缺口特征。

2月份股市进入猪年后,新一轮行情就此逐步展开。风来了,“猪”开始飞了。